


[bookmark: _GoBack]Vi gör nu Stockholm till en smartare och mer uppkopplad stad med hjälp av Esset. 

Esset är ett digitalt stöd som skapas av oss i verksamheten, för oss i verksamheten. Esset är i ständig utveckling och i det arbetet är du en viktig ingrediens. 

Att vi ersätter våra tidigare sociala system med Esset är en del av stadens digitalisering. Det betyder inte att vi ska använda ny teknik för teknikens skull, utan för att underlätta för oss. Vi ska kunna lägga mindre tid på administration och mer tid på att ta hand om dem som behöver det. Med hjälp av Esset och moderna arbetssätt får vi helt enkelt mer tid för att tillgodose individens behov.

Socialtjänsten och överförmyndarverksamheten blir också mer tillgänglig – på flera sätt.
Tillgänglig på så sätt att individen kan följa sina egna ärenden. Och tillgänglig för så många som möjligt oavsett funktionsvariation. Med ett användarvänligt digitalt stöd som Esset skapar vi dessutom förutsättningar för en bättre arbetsmiljö. 

Vår tid kan användas till så mycket mer när vi inte längre drunknar i papper. Det kommer förstås att finnas blanketter i fortsättningen också, men så mycket som möjligt kommer vi att göra digitalt. Det blir rättssäkrare så, och enklare. 

Esset ger oss vägledning i den dokumentation som vi behöver göra och talar om för oss när det är dags för nästa steg.  

Vi är här för att använda vår tid till det som är viktigt och för dem som behöver oss. Var och en av oss gör skillnad! Du gör skillnad! Och Esset är till för att du ska få bästa möjliga förutsättningar för att göra den skillnaden.  




